
 1 

บริษัทวิทยุการบินแห่งประเทศไทย จ ากัด 
รายละเอียดความต้องการและคุณสมบัติทางเทคนิคงานจัดจ้างบ ารุงรักษาเชิงป้องกันโดยการยกเครื่อง 

(Overhaul) มอเตอร์พัดลมคอยล์ร้อน, มอเตอร์ปั๊มน  าและปั๊มส่งน  าเย็น ของเครื่องปรับอากาศชนิดรวมศูนย์
ระบายความร้อนด้วยอากาศ (Air Cool Chiller) ท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ 

 
๑. วัตถุประสงค ์

บริษัท วิทยุการบินแห่งประเทศไทย จ ากัด ซึ่งต่อไปนี้เรียกว่า “บวท.” มีความประสงค์จะท าการจัดจ้าง
บ ารุงรักษาเชิงป้องกันโดยการยกเครื่อง (Overhaul) มอเตอร์พัดลมคอยล์ร้อน, มอเตอร์ปั๊มน้ าและปั๊มน้ าเย็น 
ของเครื่องปรับอากาศชนิดรวมศูนย์ระบายความร้อนด้วยอากาศ (Air Cool Chiller) จ านวนทั้งหมด ๒๓ ชดุ 
(รวม ๗๐ รายการ) เนื่องจากอุปกรณ์ดังกล่าวถูกใช้งานมาอย่างต่อเนื่องยาวนาน ๒๔ ชั่วโมงต่อวัน ๓๖๕ วันต่อปี 
จึงเริ่มเสื่อมสภาพจากการใช้งาน อะไหล่ที่มีการเคลื่อนไหวต่างๆ เช่น ลูกปืน,Coupling เกิดเสียงดัง ซีลยาง
ต่างๆ เริ่มเสื่อมสภาพ โดยด าเนินการ ณ บริเวณดาดฟ้าชั้น ๗ อาคาร Support Building (SPB) และดาดฟ้าชั้น ๕ 
ศูนย์ควบคุมจราจรทางอากาศเขตประชิดสนามบินกรุงเทพ (ศก.) ท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ 

 
๒. ขอบเขตงาน 

๒.๑ ผู้รับจ้างต้องด าเนินการบ ารุงรักษาเชิงป้องกันโดยการยกเครื่อง (Overhaul) มอเตอร์พัดลมคอยล์ร้อน,    
มอเตอร์ปั๊มน้ าและปั๊มน้ าเย็นของระบบเครื่องปรับอากาศชนิดรวมศูนย์ระบายความร้อนด้วยอากาศ
(Air Cool Chiller) จ านวนทั้งหมด ๒๓ ชุด (รวม ๗๐ รายการ ) ดังนี้ 

 
ล าดับ ชื่อเครื่อง อุปกรณ์ อาคาร ห้อง จ านวน รายละเอียด 

1 CH.SB.SPB.07-001 มอเตอร์พัดลมคอยล์ร้อน SPB ชั้น7 4 ยี่ห้อ SHANGFENG ,4kW ,960RPM ,380V 
2 CH.SB.SPB.07-002 มอเตอร์พัดลมคอยล์ร้อน SPB ชั้น7 4 ยี่ห้อ SHANGFENG ,4kW ,960RPM ,380V 
3 CH.SB.SPB.07-003 มอเตอร์พัดลมคอยล์ร้อน SPB ชั้น7 4 ยี่ห้อ SHANGFENG ,4kW ,960RPM ,380V 
4 CH.SB.SPB.07-004 มอเตอร์พัดลมคอยล์ร้อน SPB ชั้น7 4 ยี่ห้อ SHANGFENG ,4kW ,960RPM ,380V 
5 CH.SB.SPB.07-005 มอเตอร์พัดลมคอยล์ร้อน SPB ชั้น7 4 ยี่ห้อ MarelliMotori,1.5kW,940RPM,380V 
6 CH.SB.SPB.07-006 มอเตอร์พัดลมคอยล์ร้อน SPB ชั้น7 4 ยี่ห้อ MarelliMotori,1.5kW,940RPM,380V 
7 CH.SB.BACB.05-001 มอเตอร์พัดลมคอยล์ร้อน ศก. ชั้น5 6 ยี่ห้อ Bingte, 1.7 kW, 945RPM,380V 
8 CH.SB.BACB.05-002 มอเตอร์พัดลมคอยล์ร้อน ศก. ชั้น5 6 ยี่ห้อ Bingte, 1.7 kW, 945RPM,380V 
9 CH.SB.BACB.05-003 มอเตอร์พัดลมคอยล์ร้อน ศก. ชั้น5 6 ยี่ห้อ Bingte, 1.7 kW, 945RPM,380V 

10 CHP.SB.SPB.07-001 
มอเตอร์ไฟฟ้า SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ BROOK, 11kW, 1450RPM, 380V 

ปั๊มน้ าเย็น SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ EBARA, 80x65FS4KA 

11 CHP.SB.SPB.07-002 
มอเตอร์ไฟฟ้า SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ ABB, 11kW, 1463RPM, 380V 

ปั๊มน้ าเย็น SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ EBARA, 80x65FS4KA 

12 CHP.SB.SPB.07-003 
มอเตอร์ไฟฟ้า SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ BROOK, 11kW, 1450RPM, 380V 

ปั๊มน้ าเย็น SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ EBARA, 80x65FS4KA 

13 CHP.SB.SPB.07-004 
มอเตอร์ไฟฟ้า SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ BROOK, 11kW, 1450RPM, 380V 

ปั๊มน้ าเย็น SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ EBARA, 80x65FS4KA 

14 CHP.SB.SPB.07-005 
มอเตอร์ไฟฟ้า SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ BROOK, 11kW, 1450RPM, 380V 

ปั๊มน้ าเย็น SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ EBARA, 80x65FS4KA 

15 CHP.SB.SPB.07-006 
มอเตอร์ไฟฟ้า SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ TECO, 5.5kW, 1450RPM, 380V 

ปั๊มน้ าเย็น SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ EBARA, 100x80FSJA 

16 CHP.SB.SPB.07-007 
มอเตอร์ไฟฟ้า SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ BROOK, 5.5kW, 1450RPM, 380V 

ปั๊มน้ าเย็น SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ EBARA, 100x80FSJA 

17 SP.SB.SPB.07.001 
มอเตอร์ไฟฟ้า SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ BROOK, 30kW, 1450RPM, 380V 

ปั๊มน้ าเย็น SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ EBARA, 125x100FS4LA 
 



 2 

ล าดับ ชื่อเครื่อง อุปกรณ์ อาคาร ห้อง จ านวน รายละเอียด 

18 SP.SB.SPB.07.002 
มอเตอร์ไฟฟ้า SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ SIEMENS, 30kW, 1465RPM, 380V 

ปั๊มน้ าเย็น SPB ชั้น7 1 ยี่ห้อ EBARA, 125x100FS4LA 

19 CHP.SB.BACB.05-001 
มอเตอร์ไฟฟ้า ศก. ชั้น5 1 ยี่ห้อ GRUNDFOS, 7.5kW, 2928RPM, 380V 

ปั๊มน้ าเย็น ศก. ชั้น5 1 
ยี่ห้อ GRUNDFOS 

NBG65-50-160/172A-F-B-BAQE 

20 CHP.SB.BACB.05-002 
มอเตอร์ไฟฟ้า ศก. ชั้น5 1 ยี่ห้อ GRUNDFOS, 7.5kW, 2928RPM, 380V 

ปั๊มน้ าเย็น ศก. ชั้น5 1 
ยี่ห้อ GRUNDFOS 

NBG65-50-160/172A-F-B-BAQE 

21 CHP.SB.BACB.05-003 
มอเตอร์ไฟฟ้า ศก. ชั้น5 1 ยี่ห้อ GRUNDFOS, 7.5kW, 2928RPM, 380V 

ปั๊มน้ าเย็น ศก. ชั้น5 1 
ยี่ห้อ GRUNDFOS 

NBG65-50-160/172A-F-B-BAQE 

22 CHP.SB.BACB.05-004 
มอเตอร์ไฟฟ้า ศก. ชั้น5 1 ยี่ห้อ GRUNDFOS, 7.5kW, 2928RPM, 380V 

ปั๊มน้ าเย็น ศก. ชั้น5 1 
ยี่ห้อ GRUNDFOS 

NBG65-50-160/172A-F-B-BAQE 

23 MUP.SB.BACB.05-001 
มอเตอร์ไฟฟ้า ศก. ชั้น5 1 ยี่ห้อ DAB, 3kW, 2860RPM, 380V 

ปั๊มน้ าเย็น ศก. ชั้น5 1 ยี่ห้อ DAB ,K36/200T 
รวม ๗๐  

 
๒.๒ ผู้รับจ้างต้องด าเนินการรื้อถอน ขนย้ายมอเตอร์พัดลมคอยล์ร้อน,ปั๊มน้ าและมอเตอร์ไฟฟ้า เพ่ือน าไป 

Overhaul และขนย้ายกลับมาติดตั้งที่ เดิม พร้อมปรับตั้งศูนย์เพลา (Alignment) และด าเนินการ
ทดสอบระบบ โดยต้องส่งผลลการทดสอบเป็นรายงานให้ บวท. 

๒.๓ ผู้รับจ้างจะต้องท าการถอดล้างชุดใส้กรองดักเศษผงหรือกรวด (Y-Strainer) ของชุดปั๊มน้ าในแต่ละชุด
ท าความสะอาดเพ่ือให้ระบบปั๊มส่งน้ าเย็นท างานได้ดีเต็มประสิทิิภภาพ 

๒.๔ ผู้รับจ้างจะต้องน าแผ่นเพลทมาปิดหน้าท่อทางด้านดูดและด้านอันในระบบท่อส่งน้ าเย็นของปั๊มน้ าที่ถอด
ออกไปท าการ Overhaul เพ่ือป้องกันไม่ให้น้ าในระบบรั่วไหลออกมาจากท่อส่งน้ าเย็น ในกรณีที่วาล์วน้ า
ไม่สามารถปิดได้สนิท หรือวาล์วน้ าเลื่อนออกจากต าแหน่งที่ปิดอยู่ เพื่อเป็นการลดความเสี่ยงที่จะเกิดขึ้น
ในระบบท่อส่งน้ าเย็น  

๒.๕ ในขณะที่ผู้รับจ้างรื้อถอนอุปกรณ์มอเตอร์, ปัม๊น้ าเย็น Separate pump (รายการที่ ๑๗,๑๘) ของอาคาร 
Support building แล้วเสร็จ ต้องท าการติดตั้งพร้อมปรับตั้งศูนย์เพลา (Alignment) มอเตอร์ปั๊มน้ า, 
ปั๊มน้ าเย็น Separate pump ชุดส ารอง (บวท. เป็นผู้จัดหา) ให้พร้อมใช้งานทันที เพ่ือลดความเสี่ยงที่
อาจเกิดขึ้นได้ในระหว่างที่ผู้รับจ้างถอดมอเตอร์, ปั๊มน้ าเย็น ชุดดังกล่าวออกไป Overhaul ณ ที่ท าการ
ของผู ้รับจ้าง และเมื ่อผู้รับจ้างด าเนินการ Overhaul แล้วเสร็จ ต้องน ามอเตอร์ปั๊มน้ า, ปั๊มน้ าเย็น 
Separate pump ชุดเดิม (Overhaul แล้วเสร็จ) กลับมาติดตั้งและปรับตั้งศูนย์เพลา (Alignment) 
ให้ใช้งานตามเดิม โดยต้องท าข้ันตอนแบบเดียวกันนี้ทั้ง ๒ ชุด 

๒.๖ ผู้รับจ้างจะต้องด าเนินการตามที่ระบุในข้อก าหนด รวมทั้งอุปกรณ์ปลีกย่อยที่ไม่ระบุไว้ แต่จ าเป็นส าหรับ
ระบบ เพ่ือให้มอเตอร์ไฟฟ้า, ปั๊มน้ าเย็น สามารถท างานได้อย่างมีประสิทิิภาพ 

๒.๗ วัสดุและอุปกรณ์ที่น ามาใช้จะต้องเป็นของใหม่ และเป็นผลิตภัณฑ์ที่ได้มาตรฐาน มีคุณภาพดี ถูกต้อง
ตามความประสงค์ของบวท. วัสดุและอุปกรณ์ใดก็ตามซึ่งเสียหายในระหว่างการขนส่งในระหว่างการติดตั้ง 
หรือในระหว่างการทดสอบ จะต้องถูกเปลี่ยนให้ใหม่ โดยไม่คิดมูลค่าและไม่มีข้อแม้ใดๆ ทั้งสิ้น 

 
 
 



 3 

๒.๘ ผู้รับจ้างจะต้องรับผิดชอบในการขนส่งวัสดุ และอุปกรณ์มายังสถานที่ติดตั้ง รวมทั้งการยกหรือ
เคลื่อนย้ายวัสดุอุปกรณ์เข้ามายังสถานที่ที่ บวท. จัดให้ ด้วยค่าใช้จ่ายของผู้รับจ้างเองทั้งสิ้น และจะต้อง
รับผิดชอบต่อวัสดุอุปกรณ์ที่ผู้รับจ้างจัดหามาด้วยตนเอง วัสดุอุปกรณ์และงานระบบต่างๆที่ยังไม่ได้ส่งมอบ
แก่บวท. จะยังคงเป็นกรรมสิทิิภของผู้รับจ้าง ซึ่งจะต้องรับผิดชอบต่อการสูญหาย เสื่อมสภาพ หรือถูกท าลาย 
จนกว่าจะมอบงานที่เสร็จสมบูรณ์แก่บวท. 

๒.๙ ในการติดตั้งระบบ/อุปกรณ์ ผู้รับจ้างจะต้องระมัดระวังการท างานเพ่ือมิให้เกิดความเสียหายต่ออาคาร
สถานที่ ความเสียหายของอาคารบริเวณใดก็ตามที่เกิดจากการท างานของผู้รับจ้าง ผู้รับจ้างต้อง
ซ่อมแซมให้กลับคืนสู่สภาพเดิม โดยเป็นค่าใช้จ่ายของผู้รับจ้างเองทั้งสิ้น 

๒.๑๐ ผู้รับจ้างต้องปฏิบัติตามกฎระเบียบความปลอดภัยในการท างาน  กรณีเจ้าหน้าที่ความปลอดภัยในการ
ท างานหรือผู้ควบคุมงานของ บวท. ตรวจพบว่าผู้ขายไม่ปฏิบัติตามกฎความปลอดภัยฯของ บวท. 
จป.หรือผู้ควบคุมงานของ บวท. จัดท ารายงานต่อผู้บังคับบัญชาและประิานคณะกรรมการตรวจการ
จ้าง เพื่อพิจารณาด าเนินการสั่งระงับการปฏิบัติงานจนกว่ามีการแก้ไขปรับปรุงและตรวจสอบ
แล้วว่ามีความปลอดภัยฯ ในการปฏิบัติต่อไป 

๒.๑๑ ผู้รับจ้างจะต้องรับผิดชอบชดใช้ทุกประการในความเสียหายที่เกิดขึ้นแก่ระบบ และชิ้นส่วนอุปกรณ์
ต่างๆ รวมทั้งทรัพย์สินต่าง ๆ ของผู้ว่าจ้างอันเนื่องมาจากการกระท าของผู้รับจ้าง ไม่ว่าจะกระท าโดยจงใจ
หรือโดยประมาทเลินเล่อก็ตาม 

 
๓. หน้าที่ความรับผิดชอบของผู้รับจ้าง 

๓.๑ ผู้รับจ้างจะต้องพยายามท างานให้เงียบ และสั่นสะเทือนน้อยที่สุดเท่ าที่จะสามารถท าได้ เพ่ือมิให้เกิด
เสียงดังรบกวน หรือมีผลกระทบต่อพนักงาน บวท.ที่ปฏิบัติงานอยู่ภายในอาคาร 

๓.๒ วัสดุและอุปกรณ์ที่น ามาใช้จะต้องเป็นของใหม่ และเป็นผลิตภัณฑ์ท่ีได้มาตรฐาน มีคุณภาพดี ถูกต้องตาม
ความประสงค์ของบวท. วัสดุและอุปกรณ์ใดก็ตามซึ่งเสียหายในระหว่างการขนส่งในระหว่างการติดตั้ง 
หรือในระหว่างการทดสอบ จะต้องถูกเปลี่ยนให้ใหม่ โดยไม่คิดมูลค่าและไม่มีข้อแม้ใด ๆ ทั้งสิ้น วัสดุและ
อุปกรณ์ใด ซึ่งบวท.เห็นว่ามีคุณสมบัติไม่ดีพอตามการวินิจฉัยของวิศวกรผู้ออกแบบ บวท.  มีสิทิิที่จะ
ยับยั้งมีให้น ามาใช้งาน 

๓.๓ ผู้รับจ้างจะต้องรับผิดชอบในการขนส่งวัสดุ และอุปกรณ์มายังสถานที่ติดตั้ง รวมทั้ง การยกหรือ
เคลื่อนย้ายวัสดุอุปกรณ์เข้ามายังสถานที่ที่ บวท. จัดให้ ด้วยค่าใช้จ่ายของผู้รับจ้างเองทั้งสิ้น และจะต้อง
รับผิดชอบต่อวัสดุอุปกรณ์ที่ผู้รับจ้างจัดหามาด้วยตนเอง วัสดุอุปกรณ์และงานระบบต่างๆที่ยังไม่ได้
ส่งมอบแก่บวท. จะยังคงเป็นกรรมสิทิิภของผู้รับจ้าง ซึ่งจะต้องรับผิดชอบต่อการสูญหาย เสื่อมสภาพ 
หรือถูกท าลาย จนกว่าจะมอบงานที่เสร็จสมบูรณ์แก่บวท. 

๓.๔ ในระหว่างการติดตั้งระบบ / อุปกรณ์ ผู ้รับจ้างจะต้องระมัดระวังการท างานเพื่อมิให้เกิดความ
เสียหายต่ออาคารสถานที่ ความเสียหายของอาคารบริเวณใดก็ตามที่เกิดจากการท างานของผู้รับจ้าง 
ผู้รับจ้างต้องซ่อมแซมให้กลับคืนสู่สภาพเดิม โดยเป็นค่าใช้จ่ายของผู้รับจ้างเองทั้งสิ้น 

๓.๕ ผู้รับจ้างต้องปฏิบัติตามกฎระเบียบความปลอดภัยในการท างาน  กรณีเจ้าหน้าที่ความปลอดภัยในการ
ท างานหรือผู้ควบคุมงานของ บวท. ตรวจพบว่าผู้ขายไม่ปฏิบัติตามกฎความปลอดภัยฯของ บวท. จป.หรือผู้
ควบคุมงานของ บวท. จัดท ารายงานต่อผู้บังคับบัญชาและประิานคณะกรรมการตรวจการจ้าง เพ่ือ
พิจารณาด าเนินการสั่งระงับการปฏิบัติงานจนกว่ามีการแก้ไขปรับปรุงและตรวจสอบแล้วว่ามีความ
ปลอดภัยฯในการปฏิบัติต่อไป 

 
 



 4 

๔. หน้าที่ของผู้ว่าจ้าง 
๔.๑ ชี้แจงกฎระเบียบความปลอดภัยให้ผู้รับจ้างทราบและปฏิบัติตามอย่างเคร่งครัด เพ่ือป้องกันไม่ให้เกิด

อุบัติเหตุหรือเกิดความเสียหายใด ๆ จากการปฏิบัติงาน 
๔.๒ ชี้แจงกฎระเบียบอ่ืนๆ ให้ผู้รับจ้างทราบและปฏิบัติตามอย่างเคร่งครัด หากผู้ปฏิบัติงานไม่เชื่อฟังหรือ

ปฏิบัติตนขัดต่อกฎระเบียบของผู้ว่าจ้าง ผู้ว่าจ้างมีสิทิิภเปลี่ยนตัวผู้ปฏิบัติงานได้ทันที 
 
๕. ข้อมูลทางเทคนิค 

๕.๑ งาน Overhaul มอเตอร์พัดลมคอยล์ร้อน มีรายละเอียดดังนี้ 
๕.๑.๑ ผู้รับจ้างต้องท าการวัดและบันทึกค่าต่างๆ เช่น ค่าแรงดันไฟฟ้า กระแสไฟฟ้า ค่าก าลังไฟฟ้า 

ค่าความต้านทานขดลวด ค่าความเป็นฉนวนของขดลวด เพ่ือใช้ในการเปรียบเทียบค่าที่ได้ก่อน
และหลังการ Overhaul พร้อมจัดท ารายงานส่งให้คณะกรรมการฯ 

๕.๑.๒ ท าความสะอาดขดลวด Stator, Rotor, ใบพัดและชิ้นส่วนต่างๆ พร้อมอบไล่ความชื้น เคลือบวานิช 
และตรวจสอบค่าความเป็นฉนวนขดลวด (Mega-Ohm) ให้ได้ตามมาตรฐาน 

๕.๑.๓ เปลี่ยน Bearing (DE,NDE) พร้อมเปลี่ยนลิ่มล็อกมอเตอร์และน็อตล็อกลิ่มใหม่ทุกชุดให้เป็นไป
ตามมาตราฐานผู้ผลิต 

๕.๑.๔ ทาสีและเก็บความเรียบร้อยในส่วนของภายนอก Motor 
๕.๑.๕ ท าการ Balance Rotor และใบพัดพัดลมคอยล์ร้อนให้ได้ตามมาตราฐาน 
๕.๑.๖ ปลอกเบ้าลูกปืนที่มีการเสื่อมสภาพไม่สามารถใช้งานต่อไปได้ ให้ท าการตีปลอกเบ้าลูกปืนใหม่ พร้อม

ติดต้ังตามมาตราฐานผู้ผลิต 
๕.๒ งาน Overhaul มอเตอร์และปั๊มน้ าเย็น มีรายละเอียดดังนี้ 

๕.๒.๑ ผู้รับจ้างต้องท าการวัดและบันทึกต่าต่างๆ เช่น ค่าแรงดันไฟฟ้า กระแสไฟฟ้า ค่าก าลังไฟฟ้า  
ค่าความต้านทานขดลวด ค่าความเป็นฉนวนของขดลวด ค่าอุณหภูมิบริเวณลูกปืนและตัวถังมอเตอร์ 
ค่าความสั่นสะเทือน เพ่ือใช้ในการเปรียบเทียบค่าที่ได้ก่อนและหลังการ Overhaul พร้อมจัดท า
รายงานส่งให้คณะกรรมการฯ 

๕.๒.๒ ท าความสะอาดขอลวด Stator , Rotor และ Coupling ชิ้นส่วนต่างๆ อบไล่ความชื้น เคลือบวานิช  
และตรวจสอบค่าความเป็นฉนวนขดลวด (Mega-Ohm) ให้ได้ตามมาตรฐาน 

๕.๒.๓ เปลี่ยนชิ้นส่วนภายใน ได้แก่ Seal, Mechanical Seal, Oil Seal, O-ring, V-ring, Bearing 
หรือชิ้นส่วนเกี่ยวข้อง พร้อมเปลี่ยนลิ่มล็อกมอเตอร์และน็อตล็อกลิ่มใหม่ทุกชุดให้เป็นไปตาม
มาตราฐานผู้ผลิต 

๕.๒.๔ งาน Overhaul เสื้อปั๊ม (Pump Casing) โดยท าความสะอาดผิวภายนอกและภายในเครื่องสูบน้ า 
ตรวจสอบสภาพเสื้อปั๊มและชิ้นส่วนทั้งหมด 

๕.๒.๕ ใบพัดปั๊ม (Impeller) ตรวจสอบแก้ไขให้สมดุลสามารถใช้งานได้ตามพิกัด 
๕.๒.๖ เพลาปั๊ม (Pump Shaft) ตรวจสอบสภาพการสึกหรอของเพลา ซ่อมแซมให้ได้ตามพิกัด 
๕.๒.๗ ท าการ Dynamic Balance ให้ได้ตามมาตรฐานและหลักวิศวกรรม 
๕.๒.๘ เปลี่ยน Coupling Joint (ลูกยอย) ของปั๊มและมอเตอร์ทุกชุดให้เป็นไปตามมาตรฐานผู้ผลิต 
๕.๒.๙ ทาสีพร้อมเปลี่ยนฉนวนบริเวณเครื่องสูบน้ าไปจนถึงวาล์วท่อน้ าให้เรียบร้อย 
๕.๒.๑๐ ปลอกเบ้าลูกปืนที่มีการเสื่อมสภาพไม่สามารถใช้งานต่อไปได้ ให้ท าการตีปลอกเบ้าลูกปืนใหม่ 

พร้อมติดตั้งตามมาตราฐานผู้ผลิต 
๕.๒.๑๑ ปรับตั้งศูนย์เพลา (Alignment) ของปั๊มน้ าและมอเตอร์ พร้อมจัดท ารายงานส่งให้คณะกรรมการฯ 
 



 5 

 
๖. ระยะเวลาด าเนินการ 

ก าหนดส่งมอบภายใน ๑๒๐ วันนับตั้งแต่วันทีท่ าการส่งมอบพื้นที่ 
 

๗ การรับประกัน 
๗.๑ รับประกันผลงานการติดตัง้และอุปกรณ์ต่างๆไม่ต่ ากว่า ๑ ปี นับตั้งแต่ที่งานเสรจ็พร้อมทั้งหมดและส่งมอบงาน 
๗.๒ ในช่วงเวลารับประกัน ๑ ปี หากการติดตั้งและอุปกรณ์ต่างๆช ารุดเสียหาย จะต้องมีการเข้าตรวจสอบ

ระบบการท างานและท าการซ่อมบ ารุงให้แล้วเสร็จภายใน ๔๘ ชั่งโมง (ทั้งนี้ไม่รวมเวลาจัดหาอะไหล่) 
นับตั้งแต่การแจ้งทางโทรศัพท์ 

 ๗.๓ กรณีที่มีความช ารุดบกพร่องของงานในสัญญานี้ ในระหว่างสัญญาก่อนส่งมอบงานพร้อมทั้งหมด  
ผู้รับจ้างต้องตรวจสอบ และซ่อมแซมแก้ไขให้ได้โดยเร็ว ซึ่งหากล่าช้า แก้ไขงานไม่มีประสิทิิภาพ หรือ
การกระท าอ่ืนใด จนอาจเกิดความเสียหายต่อระบบ และอุปกรณ์ของ บวท. ผู้รับจ้างจะต้องชดใช้
ค่าเสียหายในทุกกรณี โดยไม่สามารถโต้แย้ง และเรียกร้องใดๆท้ังสิ้น 

๗.๔  ในช่วงเวลารับประกัน ๑ ปี กรณีวัสดุอุปกรณ์ และงานจ้างต่างๆของสัญญานี้ ขัดข้องไม่สามารถใช้งาน
ได้และผู้รับจ้างไม่สามารถด าเนินการแก้ไขให้ใช้ได้เป็นปกติในเวลาอันสมควร อันเป็นเหตุ ให้ผู้ว่าจ้าง
ต้องด าเนินการเองเพ่ือให้อุปกรณ์ใช้งานได้ หรือกระท าการอื่นใดที่มีค่าใช้จ่าย ผู้รับจ้างจะต้องรับผิดชอบ
ในค่าใช้จ่ายที่เกิดข้ึนโดยไม่มีข้อโต้แย้งใดๆ ทั้งสิ้น 

๗.๕ หลังจากการ Overhaul เสร็จ ผู้ขายจะต้องท าการติดตั้งระบบคืนตามเดิม พร้อมทดสอบการท างานของ
มอเตอร์และปั๊มน้ าในระบบส่งน้ าเย็น และมอเตอร์พัดลมคอยล์ร้อน ของเครื่องปรับอากาศชนิดรวม
ศูนย์ระบายความร้อนด้วยอากาศ (Air Cool Chiller) ให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ พร้อมจัดท า
รายงานส่งให้คณะกรรมการฯ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 

รูปภาพประกอบรายละเอยีดความต้องการและคุณสมบัติทางเทคนิค 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

รูปท่ี ๑ มอเตอร์พดัลมคอร์ยร้อน Chiller1-4 ดาดฟ้าชั้น ๗ Support Building (SPB) 



 7 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

รูปท่ี ๒ มอเตอร์พดัลมคอร์ยร้อน Chiller5-6 ดาดฟ้าชั้น ๗ Support Building (SPB) 



 8 

 
 
 
 
 
 
 
  

รูปท่ี ๓ หอ้งมอเตอร์ป๊ัมน ้า, ป๊ัมน ้าเยน็ ของเคร่ืองปรับอากาศชนิดรวมศูนยร์ะบายความร้อนดว้ยอากาศ  
(Air Cool Chiller) Chiller1-3 ดาดฟ้าชั้น ๕ ศูนยค์วบคุมจราจรทางอากาศเขตประชิดสนามบินกรุงเทพฯ (ศก.) 

 



 9 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

รูปท่ี ๔ มอเตอร์ป๊ัมน ้า, ป๊ัมน ้าเยน็ ของเคร่ืองปรับอากาศชนิดรวมศูนยร์ะบายความร้อนดว้ยอากาศ  
(Air Cool Chiller) Chiller1-6 ดาดฟ้าชั้น ๗ Support Building (SPB) 



 10 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

รูปท่ี ๕ มอเตอร์ป๊ัมน ้า, ป๊ัมน ้าเยน็ ของเคร่ืองปรับอากาศชนิดรวมศูนยร์ะบายความร้อนดว้ยอากาศ  
(Air Cool Chiller) Chiller1-3 ดาดฟ้าชั้น ๕ ศูนยค์วบคุมจราจรทางอากาศเขตประชิดสนามบินกรุงเทพฯ (ศก.) 

 



 11 

  



 12 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

ห้องป๊ัมน ำ้เย็นชัน้ ๕ 
อำคำร ศก. 

Chiller 
1-3 ชัน้ 
๕ อำคำร 
ศก. 



 13 

Brand รุ่น V A kW HP HZ RPM INS Duty IP
SHANGFENG FK132M-6 380 9.2 4 NA 50 960 F NA 55

SHANGFENG FK132M-6 380 9.2 4 NA 50 960 F NA 55

SHANGFENG FK132M-6 380 9.2 4 NA 50 960 F NA 55

SHANGFENG FK132M-6 380 9.2 4 NA 50 960 F NA 55

SHANGFENG FK132M-6 380 9.2 4 NA 50 960 F NA 55

SHANGFENG FK132M-6 380 9.2 4 NA 50 960 F NA 55

SHANGFENG FK132M-6 380 9.2 4 NA 50 960 F S1 55

SHANGFENG FK132M-6 380 9.2 4 NA 50 960 F S1 55

SHANGFENG FK132M-6 380 9.2 4 NA 50 960 F S1 55

SHANGFENG FK132M-6 380 9.2 4 NA 50 960 F S1 55

SHANGFENG FK132M-6 380 9.2 4 NA 50 960 F S1 55

SHANGFENG FK132M-6 380 9.2 4 NA 50 960 F S1 55

SHANGFENG FK132M-6 380 9.2 4 NA 50 960 F S1 55

SHANGFENG FK132M-6 380 9.2 4 NA 50 960 F S1 55

SHANGFENG FK132M-6 380 9.2 4 NA 50 960 F S1 55

SHANGFENG FK132M-6 380 9.2 4 NA 50 960 F S1 55

MarelliMotori MA100LA6-B3 380 4 1.5 NA 50 940 NA S1 55

MarelliMotori MA100LA6-B3 380 4 1.5 NA 50 940 NA S1 55

MarelliMotori MA100LA6-B3 380 4 1.5 NA 50 940 NA S1 55

MarelliMotori MA100LA6-B3 380 4 1.5 NA 50 940 NA S1 55

MarelliMotori MA100LA6-B3 380 4 1.5 NA 50 940 NA S1 55

MarelliMotori MA100LA6-B3 380 4 1.5 NA 50 940 NA S1 55

MarelliMotori MA100LA6-B3 380 4 1.5 NA 50 940 NA S1 55

MarelliMotori MA100LA6-B3 380 4 1.5 NA 50 940 NA S1 55

ดาดฟ้า ชั้น7SPBCH.SB.SPB.07-006

ดาดฟ้า ชั้น7SPBCH.SB.SPB.07-005

ดาดฟ้า ชั้น7SPBCH.SB.SPB.07-004

SPBCH.SB.SPB.07-002

ดาดฟ้า ชั้น7SPBCH.SB.SPB.07-003

6

5

รายการมอเตอรพั์ดลมคอยลร์อ้นของเครือ่งปรับอากาศขนาดใหญ ่Chiller อาคาร Support Building 

Condensing FANล าดบั ช่ือเคร่ือง สถานท่ีติดตัง้ หอ้ง

3

2

1

4

ดาดฟ้า ชั้น7SPBCH.SB.SPB.07-001

ดาดฟ้า ชั้น7

 
 
 

Brand รุ่น V A kW HP HZ RPM INS Duty IP

Bingte YSF1.65-6 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

Bingte YSF1.65-6 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

Bingte YSF1.65-6 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

Bingte YSF1.65-6 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

Bingte YSF1.65-6 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

Bingte YSF1.65-6 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

Bingte YSF1.65-6 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

Bingte YSF1.65-6 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

Bingte YSF1.65-6 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

Bingte YSF1.65-6 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

Bingte YSF1.65-6 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

Bingte YSF1.65-6 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

Bingte YSF1.65-6 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

Bingte YSF1.65-6 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

Bingte YSF1.65-6 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

Bingte YSF1.65-7 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

Bingte YSF1.65-6 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

Bingte YSF1.65-6 400 4.4 1.65 NA 50 945 F NA NA

ดาดฟ้า ชั้น5BACBCH.SB.BACB.05-003

ดาดฟ้า ชั้น5BACBCH.SB.BACB.05-002

ดาดฟ้า ชั้น5BACBCH.SB.BACB.05-001

ช่ือเคร่ือง สถานท่ีติดตัง้ หอ้ง

9

8

7

ล าดบั
Condensing FAN

รายการมอเตอรพั์ดลมคอยลร์อ้นของเครือ่งปรับอากาศขนาดใหญ ่Chiller อาคาร ศก.

 
 
 
 



 14 

1 CHP.SB.SPB.07-001 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 EBARA 80x65FS4KA 18.85 30 1450 6307ZZ

2 CHP.SB.SPB.07-002 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 EBARA 80x65FS4KA 18.85 30 1450 6307ZZ

3 CHP.SB.SPB.07-003 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 EBARA 80x65FS4KA 18.85 30 1450 6307ZZ

4 CHP.SB.SPB.07-004 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 EBARA 80x65FS4KA 18.85 30 1450 6307ZZ

5 CHP.SB.SPB.07-005 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 EBARA 80x65FS4KA 18.85 30 1450 6307ZZ

6 CHP.SB.SPB.07-006 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 EBARA 100x80FSJA 10.54 20 NA 6307ZZ

7 CHP.SB.SPB.07-007 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 EBARA 100x80FSJA 10.54 20 NA 6307ZZ

8 SP.SB.SPB.07.001 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 EBARA 125x100FS4LA 24.1 45 1450 6309ZZ

9 SP.SB.SPB.07.002 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 EBARA 125x100FS4LA 24.1 45 1450 6309ZZ

10 CHP.SB.BACB.05-001 BACB หอ้งป้ัม ชั้น5 GRUNDFOS NBG65-50-160/172A-F-B-BAQE 718 37.6 2880 NA

11 CHP.SB.BACB.05-002 BACB หอ้งป้ัม ชั้น5 GRUNDFOS NBG65-50-160/172A-F-B-BAQE 718 37.6 2880 NA

12 CHP.SB.BACB.05-003 BACB หอ้งป้ัม ชั้น5 GRUNDFOS NBG65-50-160/172A-F-B-BAQE 718 37.6 2880 NA

13 CHP.SB.BACB.05-004 BACB หอ้งป้ัม ชั้น5 GRUNDFOS NBG65-50-160/172A-F-B-BAQE 718 37.6 2880 NA

14 MUP.SB.BACB.05-001 BACB หอ้งป้ัม ชั้น5 DAB  - 300 36.6 NA

Head (m)
ล าดบั รหสัเคร่ือง สถานท่ีติดตัง้ หอ้ง

Pump

BearingRPMยี่หอ้ รุ่น Flow rate (LPS)

รายการป๊ัมท ำน ้ำเย็นของเครือ่งปรับอากาศขนาดใหญ ่Chiller อาคาร Support building และอาคาร ศก.

 
 
 

DE NDE
1 CHP.SB.SPB.07-001 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 BROOK T-DF160M-4 11 1450 380 21.7 50 F 55 S1 NA NA

2 CHP.SB.SPB.07-002 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 ABB M2BA160MLA4 B3 11 1463 400 20.7 50 NA 55 S1 6209-2Z/C3 6209-2Z/C3

3 CHP.SB.SPB.07-003 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 BROOK T-DF160M-4 11 1450 380 21.7 50 F 55 S1 NA NA

4 CHP.SB.SPB.07-004 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 BROOK T-DF160M-4 11 1450 380 21.7 50 F 55 S1 NA NA

5 CHP.SB.SPB.07-005 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 BROOK T-DF160M-4 11 1450 380 21.7 50 F 55 S1 NA NA

6 CHP.SB.SPB.07-006 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 TECO AEEBKB 5.5 1450 380 12.1 50 F 55 NA 6308ZZ 6306ZZ

7 CHP.SB.SPB.07-007 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 BROOK T-DA132S4 5.5 1445 380 11.4 50 F 55 S1 NA NA

8 SP.SB.SPB.07.001 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 BROOK T-DF200LA 30 1450 380 57 50 F 55 S1 6312C3 6312C3

9 SP.SB.SPB.07.002 SPB หอ้งป้ัม ชั้น7 SIEMENS 1LG4207-4AA60 30 1465 400 56 50 F 55 NA NA NA

10 CHP.SB.BACB.05-001 BACB หอ้งป้ัม ชั้น5 GRUNDFOS AEVBKG020010FMTT 7.5 2928 400 14.5 50 F 55 S1 6308ZZC3 6308ZZC3

11 CHP.SB.BACB.05-002 BACB หอ้งป้ัม ชั้น5 GRUNDFOS AEVBKG020010FMTT 7.5 2928 400 14.5 50 F 55 S1 6308ZZC3 6308ZZC3

12 CHP.SB.BACB.05-003 BACB หอ้งป้ัม ชั้น5 GRUNDFOS AEVBKG020010FMTT 7.5 2928 400 14.5 50 F 55 S1 6308ZZC3 6308ZZC3

13 CHP.SB.BACB.05-004 BACB หอ้งป้ัม ชั้น5 GRUNDFOS AEVBKG020010FMTT 7.5 2928 400 14.5 50 F 55 S1 6308ZZC3 6308ZZC3

14 MUP.SB.BACB.05-001 BACB หอ้งป้ัม ชั้น5 DAB K36/200T 3 2860 400 5.2 50 F NA S2 NA NA

Motor

Bearing

รายการมอเตอรป๊ั์มท ำน ้ำเย็นของเครือ่งปรับอากาศขนาดใหญ ่Chiller อาคาร Support building และอาคาร ศก.

Voltage

(V)

Rated Current

(A)
HZ Class IP Dutyยี่หอ้ รุ่น

ขนาด Motor

 (kW)
RPM

ล าดบั รหสัเคร่ือง สถานท่ีติดตัง้ หอ้ง

 


